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令和４年 教育委員会１０月定例会 議事録  
 

１．日 時  令和４年１０月２６日（水）   

       開会 午前１０時００分  閉会 午前１０時３５分 
 
２．場 所  大山崎町役場 ３階 防災会議室 
 
３．議 事   

日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 諸報告について 

日程第３ その他 

 
４．出席委員 

教  育  長 馬 場 信 行 

教育長職務代理者 吉 川 栄 一 

委 員 南   顕 融 

委 員 宮 本 佳 子 

委 員 渕 田 瑞 希 
 
５．欠席委員 

なし 
 
６．事務局 

教育次長、学校教育課長（書記）、生涯学習課長、生涯学習課参事兼歴史資料館

長、体育館館長 

 

７．傍聴者 

なし 
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会  議  内  容 

  

教育長 皆さんおはようございます。 

少し早いですけど、お揃いですので始めさせていただきたいと思いま

す。 

委員の皆様にはお忙しい中にもかかわらず、本日の会議に出席いただき

まして誠にありがとうございます。 

また、平素より本町の教育に格別のご尽力を賜り、あらためて心からお

礼申し上げます。 

秋が深まり、冷え込みが増すと、北国や里山には真っ白な霜が降り始め、

そろそろ冬の到来を感じる時期となりました。 

今は、二十四節季では、霜降。霜が降る季節です。昔の人は、霜も雪と

同じように空から降ると考えていたようです。秋の最後の季節、霜降で次

は二十四節季では立冬です。 

紅葉が最盛期を迎え、実りの秋でもあり、人にも生き物にとっても穏や

かで幸せな季節であります。 

学校では、運動会も終わり校外学習の時期です。 

野外活動や社会見学、マラソン大会が予定されていますし、中学校では

文化祭が行われます。 

町内の各地では、お祭りやいろいろな行事が予定されています。 

子どもたちも楽しみにしていることでしょう。 

さて、会議に先立ちまして、１０月１日付で新たに教育委員に就任され

ました渕田瑞希委員から一言ご挨拶をいただきたいと存じます。 

 

委員  はじめまして、渕田瑞希と申します。 

 このような大役で、経験もない中で不安も入り混じっておりますが、頑

張りますのでよろしくお願いいたします。 

 

教育長 ありがとうございました。 

渕田委員には、保護者としてのお立場から、住民や保護者の方々が期待

される教育行政の実現に向けて、教育委員として闊達なご意見を頂戴でき

ればと存じますので、よろしくお願いいたします。 

 

それでは、ただ今から、令和４年大山崎町教育委員会１０月定例会を開

会いたします。 
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本日の議事日程は、お手元に配付いたしましたとおりです。 

これより日程に入ります。 

 

日程第１、前回会議録の承認について、を議題といたします。 

前回の会議録につきましては、既に各委員に署名をいただいております

ので、承認することといたします。 

 

日程第２、諸報告を行います。 

 

 まず、私から報告させていただきます。 

【教育長諸報告事項について説明（資料のとおり）】 

 

次に、各所管課分の報告をお願いいたします。 

 

事務局 【学校教育課事業について説明（資料のとおり）】 

 

事務局 【生涯学習課事業（生涯学習・スポーツ振興係、文化芸術係、中央公民館、

歴史資料館、大山崎町体育館）について説明（資料のとおり）】 

 

教育長 ありがとうございました。 

ただ今の報告で、質疑等がございましたらご発言ください。 

 

委員 学校教育の方で一つだけお聞きしたいのですが、私が委員会を欠席した

時に議題となっていたのかもわかりませんが、学力向上について、小学校、

中学校とも学力テストは毎年実施されていると思いますが、その報告を兼

ねまして、対策や検討会を委員会で実施されていたと思うのですが、今年

はあったのでしょうか。 

 

事務局 委員会では、そういった報告は、今年度はまだ行っておりません。 

 

委員 私が以前委員をしていた時、毎年、いつもご報告をいただいていたと思

います。前川町長からも委員になるときに、大山崎の小中学校については、

乙訓一になるように頑張ってくれと言われたので、検討会をしたいなと、

学校の先生方などと合わせて開催したいと思っていますのでよろしくお

願いします。 
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続いて、生涯学習課の事業なのですが、学校の部活動と若干関係すると

思うのですが、世界中における部活動について新聞に書いてあったのです

が、欧米では、学校教育と完全に切り離した形で、地域のボランティアの

人にお願いして、シーズン制で春はバスケットボールとか、スポーツをシ

ーズンで替えているみたいで、どんな生徒でも下手でも上手くても全員が

どれかに必ず参加して部活動をさせているというような国もございまし

た。学校の先生に負担をかけずに地域のクラブに任せて、学校のグラウン

ドを使って部活動をしているとのことでした。大山崎では、そういう活動

をスポーツ体験教室でされていますが、もう少し規模を大きくして、学校

の生徒をすべて対象にして、必ずそれに参加するような仕組みを作ってい

ただいたら、スポーツを楽しむということについて盛んになってくると思

います。 

 

事務局 国は、学校を地域で支えようという取り組みの中で、令和５年度から令

和７年度までの間に、部活動に学校の先生が携わっている部分を、地域に

移行していこうという取り組みを進めようとしています。今年度は、2 回

ほど担当者会議がありました。国はそれを目指して、各自治体もそのよう

な取り組みを進めるということですので、取り組みが軌道に乗った段階に

なれば、地域の方が、生徒のクラブ活動に関わっていけるような状況に進

んでいく可能性があると考えているところです。 

 

委員 まだ大山崎町では、具体的に進んでいないということでしょうか。 

 

事務局 今年度、京都府が主催する説明会が 2回開催されました。また、スポー

ツ推進委員さんとお会いしたときに、協力しますよとご意見をいただいて

いるところです。 

具体的な会議等を相談する段階までは至っておりませんが、通知を受け

て検討を始めているところでございます。 

 

委員 学校行事では、現在来賓なしということですが、体育祭などで生き生き

とした子どもたちの姿や、学校での様子を見てみたいと思います。 

コロナ禍によるマスクをした生活で、心にいろいろなものを持っている

子どもがとても多くて、授業や遊び時間の様子をこの目で見てみたいとい

う思いがあります。コロナ禍で難しいとは思いますが、委員になって一度

も学校に行ったことがないので、機会を設けていただけるのならありがた
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いと思います。 

 

委員 2 人の委員がおっしゃったこと、そうだなと思って聞いておりました。 

教えて欲しいことがいっぱいあります。学力の問題も教えてほしいと思

いますし、もう一つはですね、子どもたちの姿ですが、学力というような

柱と、一方では子どもたちの生活の現状みたいなものが、大きくクローズ

アップされています。いじめ問題だとか、不登校問題だとか、その他、こ

れからどうしていくかという自分のスタイルを探していく段階です。 

そういう中で、子どもたちはちょっと迷っているといいましょうか。相

談場所だとか、或いは実際には、相談もできなくて家に引きこもっている

とか、そのようなことがないのかどうか、そういったことを資料としてほ

しいと思います。コロナの資料のような形で結構ですので報告をいただい

たらありがたいと思います。 

教育に関しての課題、学校ごとの課題についても聞かせていただければ

全体的なことが分かり、話も進むのではないかと思います。 

 

事務局 どういった情報をどういった形でお示しできるか十分検討していきた

いと思いますのでよろしくお願いします。 

 

委員 コロナも落ち着いてきましたので、教育委員が学校に行けるようなこと

を、これからでも結構ですので進めていただきたいと思っています。 

委員として学校に出向く機会が以前はありましたので、普通に戻してい

ただいてもいいのではないかと考えております。 

教育長からご報告ありましたように、中学校の体育大会の様子とか、実

際見てみたいと感じましたので、どうぞよろしくお願いします。 

 

教育長 検討課題が実現するように進めていきたいと思います。 

 

委員 ここでお尋ねすることが適当かわからないのですが、小学校の学校だよ

りの行事予定を見比べていて、大山崎小学校と第二大山崎小学校で随分違

うという印象を持ちました。 

書かれていないだけなのかもしれませんが、５年生のどんぐりプロジェ

クトは大山崎小学校があって第二大山崎小学校はなかったり、また、第二

大山崎小学校の運動会は午前のみの開催で、お弁当なしで給食も食べずに

帰ってきたのが１時前でした。 
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大山崎小学校はお弁当を持参して学校で食べたそうで、この狭い町内で

たった二校しかない小学校で、行事がある・ないという違いだとか、いろ

いろなことが違うのはどういうことですか。 

 

事務局 運動会における弁当の有無は、プログラムの構成や児童数をもとに移動

の際に要する時間などを考慮して大山崎小学校では弁当を用意したと考

えております。 

イベントについては、各学校で決めていくことではあります。おそらく、

同学年の先生同士で情報共有もされていると思います。必ずしも同じこと

をしているわけではないという認識でお願いしたいと思います。 

 

委員 大山崎小学校は、運動会は午前のみだったけれども、終わる時間が遅か

ったということですか。 

 

事務局 大山崎小学校は午前のみでした。終わる時間は、12 時前後ではありまし

たが、児童の入れ替えや保護者の特別席の入れ替えが、過去は結構時間を

要していたということがありますので、お弁当を持って来てもらって、お

弁当を食べて帰るという流れになりました。 

 

委員 第二大山崎小学校でも下校時間はかなり遅かったと思います。 

このあたり、大山崎小学校は人数も多いし時間はかかるけどお弁当を食

べて下校だと、第二大山崎小学校はそういうのもなく人数も少なくてスム

ーズにいくけれどもお弁当も食べずに帰る、下校時間は同じというのはよ

くわからないです。 

 

事務局 そういった声があるということは各学校にお伝えします。ただ学校でど

ういった判断をされるかというところも一定ありますので、来年どのよう

な流れになるかは、確認をしていきたいと思っております。 

 

委員 町内の子どもたちに、経験する機会やものは同じように統一していただ

けたらありがたいなと思います。 

 

事務局 違いについては確認していきます。 

 

委員 私の感じていることを申し上げたいと思います。まず学校の規模が違う
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ことで、やり方等については大分違ってくると思います。私が聞いてると

ころでは、大山崎小学校の小学 3 年生は、お弁当なしで早くに帰ってきた

そうです。 

だから学年によって違うのではないかと思いますので、その辺について

は実態調査していただきたいと思います。 

今申し上げましたように、規模が違うので、それを均一にしようとする

と規模を同じくらいにして先生の数も同じにするとかしないと、その教育

的な均衡はできないと思いますので、基本的なことを変えないことには難

しいのではないかと私は思っております。以上です。 

この見解で間違いないかどうか、いかがですか。 

 

事務局 確かに規模の差が大きいとは思っておりまして、2 倍弱くらい児童数が

違いますので、当然一つのイベントに時間がかかってくるのかなと思って

おります。 

 

教育長  質疑もないようですので、これをもって諸報告を終わります。 

次に、日程第 3、その他を議題といたします。 

まず、事務局からその他報告事項があるようですね説明をお願いいたしま

す。 

 

事務局 ２点ご報告を申し上げます。 

まず１点目がお手元に配付しております新型コロナウイルス感染症に

係る状況についてでございます。 

１０月２５日現在の感染状況といたしまして、感染者合計が３８８人と

なっております。 

前月のご報告時から、１０月に２名の感染が判明しまして、新たに２名

追加された形になっております。 

この１ヶ月間全く報告がなく、先週に２件報告がございました。 

９月２２日に最後の報告がありましたので、およそ１ヶ月間全く感染が

なかったということでございます。 

続きまして、２点目でございます。 

すでに新聞報道等がなされているところではございますが、大山崎小学

校及び第二大山崎小学校におきまして給食費の免除を実施しようと考え

ております。 

具体的には、１２月分、それから１月分の小学校の給食費の免除という
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形で考えております。 

１１月１日に開催されます町の臨時議会に提出を予定しておりまして、

議決後速やかに事務を進めて参りたいと考えております。 

 

教育長 ただいまの報告事項について、各委員から質疑等はございますか。 

最後に他の委員の皆さんからご発言等ありましたらお願いいたします。 

 

委員 中学校の給食が４月から始まる予定と思いますが、中学校の学校だより

を見て先生方が練習がてら小学校に行かれたと思っております。４月から

の運用開始の前に、中学校の給食施設でデモなどの予定はありますか。あ

るのなら、今の３年生は食べる機会がなくそのまま卒業してしまうので、

卒業前に、デモも兼ねて、一度その３年生に給食を食べてもらう機会があ

ってもいいのかなと思いますがいかがですか。 

事務局 ３月中に試食会の開催を考えたいと思っております。 

工事との兼ね合いがありますので、必ずしますというのは断定しにくい

のですが、無事、建物の引き渡しを受けた後、新しい調理業務委託の事業

者が入りますので、試食会の取り組みは進められたらと考えています。 

 

教育長 他にございませんでしょうか。 

 

ないようですので、以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 

これをもって令和４年大山崎町教育委員会会議１０月定例会を閉会い

たします。 

お疲れさまでした。 
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大山崎町教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

   令和４年１０月２６日 

 

 

 

 

教 育 長 署 名 

 
教育長職務代理者 署 名 

 
委 員 署 名 

 
委 員 署 名 

 
委 員 署 名 

 
書    記 署 名 

 

 


